

工作人员油库门前吞云吐雾 小小烟头藏消防隐患,惊心场景随处可见

文/片 本报记者 王浩奇

提起吸烟,人们首先想到的是有害身体健康。其实,由吸烟引起的消防隐患同样不可小觑,尤其是在冬季这样的火灾高发季节。近日,记者走访了莱芜一些易燃、易爆场所,看到很多烟民毫无消防安全意识,在危险场所还是照抽不误。

据了解,多数生活中常见的可燃物质的燃点都低于烟蒂头的表面温度,如纸张燃点为130℃、麻绒燃点为150℃、布匹燃点为200℃,蜡烛燃点为190℃,漆布燃点为165℃,橡胶燃点为120℃,麦草燃点为200℃。而烟蒂头的温度较高,其表

面温度为200℃~300℃,中心温度可达700℃~800℃。所以一旦将烟蒂扔在燃点低于烟蒂头表面温度的可燃物上,就极易引起火灾事故。

对此,消防部门提醒是市民不要躺在床上或沙发上吸烟;不要漫不经心,不管场合,随手乱扔烟头和火柴梗;不要在维修汽车和清洗机件时吸烟;不要在吸烟时让烟灰掉落在可燃物上;不要不看场合地点乱弹烟灰;不要在匆忙时把未熄灭的烟头塞进衣服口袋;不要把点着的香烟随手乱放在可燃物上;不要在严禁用火的地方吸烟。



场景一:官寺商场
同样有很多店主都忽视消防隐患,在易燃物品旁边吸烟。记者路过一家服装批发店,看到一位市民手里夹着烟和店主交谈,全然不顾身边成箱的易燃衣物。



场景二:中石化莱芜石油分公司油库附近,一位穿蓝色工作服,头戴红色安全帽的工作人员,一边与其他工作人员谈话,一边抽起烟来。“在这里抽烟安全吗?”记者询问。“在大门口抽烟一般出现不了什么大问题。”该工作人员满不在乎地回答。



场景三:龙潭西大街一家木料加工厂内堆满了各种木料和正在加工的木制品。一位工人师傅一边抽烟一边忙着手中的活,而地上全是木屑和锯末。

交通事故致人伤残被判赔偿23万元

强制执行中肇事方编造假证据

本报记者 程凌润 通讯员 张倩倩

执行难不是一个新话题,但一直都是一个热门话题,也是长期以来困扰人民法院的“瓶颈”问题之一。近日,莱城区法院审理了一起交通事故赔偿案件,肇事方“耍赖”拒不支付23万元赔偿款,甚至编造假证据阻碍法院强制执行。最终,肇事司机和车主分别被拘留15天、罚款5万元。

案情发展: 肇事司机和车主“耍赖”,法官查封两人财产

张先生的官司虽然打赢了,可是肇事司机王某强和车主孙某却称他们没有经济能力赔偿,张嘴就是没钱。由于肇事方拒不支付赔偿款,张先生在万般无奈之下向莱城区法院申请强制执行。在申请强制执行期间,由于张先生年龄较大,还患有一些疾病,加上这场车祸的遭遇,不幸离世,张先生的家庭受不了亲人离世的悲痛,要求法院立刻执行。

执行法官分别联系到了肇事司机王某强和车主孙某,可是两人还是坚持说自己没有经济能力赔偿,并且更换了手机号码,消失的无影无踪。执行法官

只能去银行、信用社,走访车管所、房管所、公共汽车站等地,试图寻找线索。功夫不负有心人,终于,法官于2013年8月30日凌晨5点将车主孙某堵在了家门口,当天上午就对孙某采取司法拘留措施,并到他家里进行搜查。经搜查,办案人员找到了四张银行存单,加起来一共17万多。

而在调查司机王某强时,办案人员也发现了一条重要线索,王某强曾有车跑钢城路线,该线路已经被政府补偿收回,目前这笔补偿款还没有支付给他。办案人员通过营运车辆号登记查询,查到一笔15万元补偿款,立即予以查封。

陷入僵局: 肇事司机和车主编造假证据,称查封钱财非其所有

2013年9月3日上午,孙某的妻子李女士来到莱城区工业园的市中级法院执行指挥中心提异议,说莱城区法院扣押的存折不是他们家的钱,都是亲戚的。同时,王某强的哥哥王某辉也来提异议,称线路补偿款是他的,不是王某强的,并拿出了他与客运公司签订的合同。

如果存单上的钱不是孙某的,线路补偿款是王某强他哥哥的,这些钱都不能拿来赔偿受害人。强制执行工作一下陷入了僵局。办案人员再次查

询了存单,还调取银行的存款录像,和经办人进行了交谈,终于确认存单的钱其实就是孙某的。而存折上的人其实不知道有这笔钱,只不过曾经把身份证借给过孙某而已。

办案人员又排查王某强的线路补偿款,先后走访了财政、交通等部门,通过在车管所查找车辆的初始登记,上面显示就是王某强,他哥哥王某辉的合同只不过是后来在挂靠公司的时候才有的。案外人王某辉的主张并不成立。

最终结果: 23万赔偿款追回,肇事司机和车主均被拘留15天

肇事司机王某强和车主孙某在铁证面前不得不承认“造假”。2013年10月,在莱城区人民法院,受害方领取了这笔执行款。莱城区法院最终对孙某处以拘留15天,罚款5万元,对王某强处以拘留15天、罚款5万元。

莱芜市中级人民法院的法官介绍,案外人可以对执行的标的提出异议,这是法律赋予案外人的一项权利,但执行异议权不能被滥用,如果被滥用,会让

债权人的债权无法得到及时兑现,而且浪费司法资源,损害司法权威。根据《中华人民共和国民事诉讼法》、最高人民法院关于执行工作若干问题的规定,案外人和被执行人恶意串通,通过转移被执行人财产的,人民法院应当根据情节轻重予以罚款、拘留;对个人的罚款金额,为人民币十万元以下;对单位的罚款金额,为人民币一百万元以下;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

事件回顾
法院判肇事司机和车主赔偿受害人23万元
2012年9月,市民张先生骑电动车行至莱城区凤凰南路与215国道交叉路口时,与一辆客车发生碰撞,张先生当场被撞伤。事故发生后,张先生与客车司机王某强经协商多次都没有达成赔偿协议。无奈,张先生把客车司机王某强告上法庭,由于客车非王某强所有,张先生只好又把客车车主孙某一起告上了法庭。
在案件审理过程中,交通部门做出了事故责任认定书,为了确定受害人的伤害程度和赔偿数额,张先生在医疗机构做了三次鉴定。经过五次开庭后,莱城区法院于2012年11月19日判处王某强、孙某共同赔偿张先生23万元。